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SKI-CLUB DE LA COTE – PESEUX 
 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 2017 
 

Procès-verbal de la 83ème assemblée générale ordinaire du 27 octobre 2017 
au Moulin de Bayerel à Fenin 

 
Ordre du jour : 
 
1. Appel 
2. P.-V. de l’assemblée générale 2016  
3. Rapports : a) du Président par moi même 
  b) du Chef technique par Didier 
  c) de la caissière Nathalie  
  d) des Vérificateurs de comptes 
 
4. Sponsoring  
5. Nominations statutaires : 
  a) du Président 
  b) du nouveau comité 
  c) des vérificateurs de comptes 
  d) de membre honoraire  
   
6. Cotisations 2017 / 2018 
7. Présentation de la prochaine saison par Jonas 
8. Divers 
 
Il est 19h10 lorsque le président Thierry Schmidlin ouvre la 83ème assemblée générale ordinaire 
par des souhaits de bienvenue dans ce magnifique Moulin de Bayerel que nous occupons pour 
la sixième fois.  
Comme c’est devenu une tradition, le comité vous propose une assemblée générale où la partie 
officielle résumée à l’essentiel et la partie récréative plus conviviale. Lors de l’apéro, vous 
pourrez déguster plusieurs types de bières neuchâteloises et ensuite profiter de l’excellente 
choucroute garnie préparée et servie par le comité.  
Il donne ensuite connaissance de l’ordre du jour. Aucune demande de modification de l’ordre 
du jour n’est enregistrée. 
 
2 scrutateurs sont nommés : Blaise Chérix et Tristan Humbel 
 

1. Appel : 45 personnes sont présentes, alors que 7 se sont données la peine de s’excuser. 
Le comité est heureux de partager ce moment avec vous ! 

 
2. P.V. de l’AG  2016 au Moulin de Bayerel :  

le P.V. se trouve en ligne sur notre site web.  
Il est accepté à l’unanimité par un levé de mains moins une abstention. 

 



 

 - 2 - 

3. Rapports : 
a) du président : Cette année, comme on vous l’a promis les discours ne seront pas longs. 
Je ne vais donc pas vous baratiner avec de longues phrases mais vous donner quelques 
informations sur le SCC ainsi que sur tout le travail fournit par votre comité pour vous 
organiser la belle saison qui se termine. 

 
Pour organiser toutes les sorties prévues au programme, le comité s’est rencontré 7 fois 
sans compter les séances de commission, les centaines de mail, de téléphones et autres 
WhatsApp ainsi qu’une sortie à Lyon organisées par les filles du comité. 
 
Les manifestations se sont, comme toujours, bien déroulées et Didier notre chef 
technique vous en dira plus tout à l’heure.  

 
Depuis cette saison nous envoyons les circulaires par mail, cette méthode de distribution 
nous a permis de réaliser d’importantes économies. Seules les convocations à 
l’assemblée générale ainsi que les cotisations avec le programme sont envoyés par poste. 
Cela nous permet de contrôler notre fichier d’adresses. 
 
Concernant nos sorties, je vous rappelle qu’il très important de s’inscrire dans les délais 
car cela nous cause beaucoup de travail supplémentaire pour gérer les inscriptions de 
dernière minute. Pensez aux organisateurs….merci 
 
Quelques chiffres sur notre club : 
Le SCC compte 57 membres honoraires, 47 familles ou membres individuels, 19 ados 
et/ou étudiants, soit environ 180 personnes. Depuis plusieurs années les membres 
étaient en diminution constante et bien cette année les efforts du comité sont 
récompensés car nous avons de nombreux nouveaux membres. On espère sur l’effet 
boule de neige pour que cela se prolonge les prochaines années. 
De votre côté, faites de la pub pour attirer de nouvelles personnes. 
 
Si un club vit, c'est bien par l'arrivée de nouveaux membres et cette année, nous avons 
enregistré 15 inscriptions, il s’agit de : 
Suzanne Olving, Olivier Piana, La famille Perrin, Stéphanie Hosner, Sonia Puglisi, 
Charlotte Schafroth, Claire Vauthier, Albane Bardet, Julien Moret, Joël Gueissaz, 
Mathilde Liurette, Anny Leutwiler, Morgane Benassi, Romain Benoît et Charlotte Olving. 
Bienvenu à tous ces nouveaux jeunes membres 
 
On doit aussi compter sur 3 démissions et un décès. 
 
Comme je vous l’ai annoncé, notre club a toujours plus de membres honoraires que de 
membres actifs ! Le comité va continuer son travail pour rajeunir et augmenter les 
effectifs.  
Cette saison on a changé les habitudes quant aux sorties à ski, en effet, on a supprimé la 
sortie en chalet pour une 2ème sortie en car. On est content de ce choix car on a fait le 
plein de participants en remplissant à chaque fois le car. Je ne sais pas si, on va continuer 
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dans cette voie, le questionnaire que vous avez reçu nous permettra d’affiner les sorties 
en fonctions de vos vœux.   

 
Les moyens de communication du club : 
Chaque manifestation vous est maintenant annoncée par un mail mais je vous rappelle 
que notre site internet résume toutes les dates des manifestations, il se trouve toujours 
à l'adresse www.scc75.jimdo.com.  
Il vous informe de toutes les modifications de programme, de la vie du club et les 
dernières photos des sorties. N’oubliez pas d’aller le consulter régulièrement. 
 
Un club à  votre écoute : 
Le comité est également à votre écoute. Si vous avez des propositions pour des sorties à 
ski ou d’autres manifestations, c’est volontiers que le comité vous rencontre pour 
essayer d’organiser et mettre sur pied vos propositions. Toutes les idées sont les 
bienvenues… 
 
Vos cotisations : 
Chaque sortie est subventionnée à hauteur de 25 jusqu’à 40 %. Le comité fait de grands 
efforts pour trouver les meilleurs prix. Votre cotisation de CHF 95.00 par famille ou CHF 
75.00 par membre individuel est donc rapidement amortie. En participant en couple, en 
famille ou seul à deux manifestations vous avez déjà amorti votre côti. Malgré cet 
important subventionnement, notre fortune augmente et on pourra toujours vous 
proposer des sorties aux coûts les plus bas pour la prochaine saison. 
 
Pour terminer:  
Je tiens à remercier premièrement nos généreux sponsors. Ils nous soutiennent en 
mettant une annonce dans notre programme. Je tiens également à remercier les 
membres honoraires qui nous versent des dons. 
 
En guise de conclusion : 
Mon comité et moi-même sommes fiers de vous avoir fait partager notre riche 
programme 2016 – 2017. Je tiens à remercier chaque membre du comité pour son 
magnifique travail, son dévouement et sa traditionnelle bonne humeur.  
 
Je remercie naturellement tous les membres du SCC, sans qui, rien ne serait possible. 
 
Voilà j’en ai terminé et comme les discours les moins longs sont les plus cours, il ne me 
reste plus qu'à vous dire que je suis un président comblé, merci à vous tous. 
 
b) du chef technique : Didier nous résume les différentes activités pour la 8ème et 
dernière fois. 

C’est avec beaucoup d’émotion dans la voix et un PowerPoint riche en images que Didier 
nous fait la rétrospective 201/2017 mais aussi de ses 7 autres saisons passées en tant 
que chef technique. 
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Résumé de l’hiver 2017 (d’octobre 2016 à mai 2017) source SLF 
À la fin de l’année, peu de neige et faible danger d’avalanches  
L’hiver semblait plein de promesses à la mi-novembre, avec de grosses chutes de neige. 
Mais la neige a fondu par la suite en dessous d’environ 2000 m à la suite d’une période 
de foehn de plusieurs jours. Décembre a été ensuite plus sec et moins enneigé que jamais 
depuis le début des mesures. De nombreuses stations de sports d’hiver ont vécu pour la 
deuxième fois d’affilée des Noëls verts.  
 
Après les premières chutes de neige dignes d’être mentionnées en janvier, et des 
températures très basses, le manteau neigeux était généralement fragile et prône aux 
déclenchements. Avec des chutes de neige répétées, souvent peu abondantes, du vent 
et une structure fragile du manteau neigeux, la situation est restée constamment critique 
également en février pour les amateurs des sports de neige. 
 
Activité avalancheuse exceptionnelle au début de mars avec de nombreuses grosses 
avalanches spontanées dues aux importantes chutes de neige avec une oscillation de la 
limite pluie-neige. 
 
J’en reviens à mon bilan en commençant par remercier le comité de leurs contributions 
respectives tout au long de ces années 
 
Préparation physique au ski  
Les cours ont eu lieu au Giant Studio. Le moniteur, bien trop fit pour nous, nous a préparé 
pour une saison d’enfer. 17 personnes inscrites.   
 
Noël SCC  
Le Chasseur à Fenin. Expérience très mitigée. 21 personnes inscrites.   
 
Pré-hivernale  
20 personnes inscrites. Verbier.  
Cool, pas trop de monde et pas trop de cailloux !! Météo top. 
 
1ère sortie, Week-end hôtel  
C’est au Weisshorn que le SCC a décidé de skier. Une super montée en rattraque. Un 
dimanche avec un soleil radieux 
22 personnes présentes 
 
Sortie raquettes 
16 personnes. Pleine lune, une ambiance du tonnerre. 
Promenade autour de la Petite Joux et repas au même endroit 
 
2ème sortie, Sörenberg 
28 inscriptions.  
Sortie en car d’un jour. Un soleil radieux et des mines réjouies. 
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3ème sortie, Nendaz-Siviez 
41 personnes. Temps magnifique apéro au bas des piste à Haute-Nendaz 
 
Sortie X-trème, Neuchâtel 
Initiation au ski nautique, grillades et DJ 

 16 personnes pour le ski et 31 pour la grillade. Ciel bleu et température de l’eau parfaite. 
 

Torée du dimanche, La petite-Joux 
Cette année, l’équipe de la torrée a choisi le site de la Petite-Joux. 24 adultes et 6 enfants 
au rendez-vous. Super temps, feu d’enfer, saucissons top et tommes chaudes.  

 
 
LES DEUX RAPPORTS SONT ACCEPTES A L’UNANIMITE MOINS DEUX ABSTENTION PAR 
UN LEVE DE MAINS 
 
c) de la caissière :  
Pour sa septième prestation et avec un nouveau logiciel, Nathalie Jouval à la grande joie 
d’annoncer que l’on continue sur la lancée de l’année précédente. L’exercice est 
bénéficiaire de CHF 1'437.80, ce que porte la fortune du SCC à CHF 17'748.45. Le bénéfice 
est plus faible qu’en 2016 car les activités ont été plus suivies et par conséquent la 
contribution du SCC plus importante. Mais le but de notre club n’est pas de faire du 
bénéfice à tout prix mais de « sponsoriser » les sorties au maximum. 
 
d) des vérificateurs :  

Cédric Vonlanthen et Wanda Pretat ont vérifié les comptes de Nathalie sans y trouver de 
faille.  

Le président propose d’accepter les comptes et d’en donner décharge à la caissière et 
au comité. 

 
LES COMPTES SONT ENSUITE ACCEPTES PAR APPLAUDISSEMENTS ET A L’UNANIMITE DES 

MEMBRES PRESENTS ! 
 

 
4. Sponsoring 

Florian nous présente l’état actuel du programme Il est clair que c’est toujours plus 
difficile d’obtenir de nouveaux soutiens, heureusement que l’on peut compter sur la 
fidélité de nos annonceurs. 22 confirmés, 2 résiliations, 11 ouvert, 5 nouveaux. 
Florian s’attend à une légère hause du bénéfice grâce à une facturation projetée de 
3’580.00, soit 280.00 de plus que l’exercice précédent. 
 

5. Nominations statutaires :  
 

a) Du Président : Depuis 17 ans dans la course, Thierry, toujours aussi motivé par sa 
mission, se représente pour une année supplémentaire. Personne ne voulant 
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briguer le poste et surtout devant l’excellence du président sortant, Thierry 
Schmidlin est réélu par acclamations. 

b) Du comité dont Thierry rappelle la composition. Cette année, il y a du mouvement 
au comité du SCC. En effet, Patricia après  13 années en tant que secrétaire et 
Didier après 8 années comme chef technique ont décidé de quitter le comité. On 
peut déjà les remercier et les applaudir pour leur engagement.  

Quelques chiffres : 
Patricia a rédigé son 1er pv le 28 novembre 2005 chez Yves Voegeli et son 83ème et 
dernier pv, le 19 septembre 2017 chez elle, lors du l’avant dernier comité  de la 
saison. Si on compte en moyenne environ 450 mots par pv cela représente 37800 
mots qui forment 210 pages au format A4. Patricia tu as été notre mémoire 
pendant ces 13 dernières années, un grand merci à toi pour tout ton travail et ta 
disponibilité. 

Didier, dans ton rôle de chef technique, tu as organisé 37 sorties. La première 
sortie, c’était la pré-hivernale du 12 décembre 2009 à Champéry dans des 
conditions exceptionnelles au niveau du temps et de l’ensoleillement et la dernière, 
c’était le samedi 11 février 2017 à Sörenberg également dans des magnifiques 
conditions de soleil et de neige. Tous les membres te remercient de nous avoir fait 
connaitre de nombreuses stations au-delà de la frontière de roesti. Un grand merci 
pour ton investissement et ta grande rigueur dans le calcul des coûts des sorties. 

Pour rajeunir le comité et ainsi apporter de nouvelles idées, réflexions et 
perspectives d’avenirs le comité a le désir d’intégrer de jeunes membres pour 
remplacer les 2 comitards sortants. Le comité a trouvé 2 membres que nous 
sommes fiers de vous présenter : 

Honneur aux dames : 
Suzanne Olving avec toute sa fraicheur, son sourire et son dynamisme, elle fait 
partie du SCC depuis cette année mais a déjà plein d’idée pour le futur. 

Jonas Tschäppät comme chef technique, il a déjà épaulé Didier cette année et il 
prêt à reprendre cette fonction clé au comité. 

Je vous demande donc d’élire en bloc le comité suivant ; soit par ordre 
alphabétique avec priorité aux dames : Nathalie Jouval, Nathalie Mathez, Suzanne 
Olving, Magali Vernier, Jean-François Bauer, Jonas Tschäppät, Florian Waefler et 
moi-même. 

Je tiens également à remercier chaque membre du comité pour son dévouement, 
son investissement et leur légendaire bonne humeur. C’est un plaisir d’être le 
président d’une telle équipe. Merci à vous mes amis. 

LE COMITE « IN CORPORE » EST ELU EN BLOC ET PAR ACCLAMATIONS. 
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c) Des vérificateurs de comptes : Wanda Prétat et Anne Frêne sont nommées 
vérificatrices des comptes et Philippe Richoz comme suppléant. 

d) Nomination d’un membre honoraire : 

Retournons en 1992 et parcourons la presse pour voir ce qu’il se passait, il y a un 
quart de siècle. 
En Suisse : 
René Felber est président de la Confédération 
40'000 paysans manifestent à Berne contre les accords du GATT 
Le peuple vote l'introduction d'un service civil pour les objecteurs de conscience. 
Marc Rosset devient champion olympique de tennis aux Jeux de Barcelone 
1ere Street parade à Zurich 
Dans le monde : 
Bill Clinton devient le 42ème président des Etats Unis 
La France suspens ses essais nucléaire dans le Pacifique 
Culture : 
Batman, Le défi passe au cinéma 
Nirvana, sort son fameux disque Nevermind 
Sport : 
Le suisse Toni Rominger gagne le tour d’Espagne. 
Les jeux olympiques d’été se tiennent à Barcelone et ceux d’hiver à Albertville en 
France 
Le skieur valaisan Steve Locher gagne la médaille de bronze au combiné des JO 
Ce bon résultat du skieur suisse incite certainement notre jubilaire à rejoindre le SCC 
pour parfaire sa technique du ski. J’espère que ce quart de siècle aura permis à ce 
membre d’acquérir outre une bonne technique de ski, mais surtout, et c’est le plus 
important, une foule de bons souvenirs et d’excellents moments passés dans notre 
ski club. 
J’ai le plaisir de féliciter Nathalie Mathez comme nouveau membre honoraire. 

 
 

6. Cotisations 2017 / 2018 :  
Nathalie Mathez se réjouit de constater que la plus grande majorité nos membres sont 
de plus en plus disciplinés pour le paiement des cotisations. Elle remercie nos membres 
honoraires pour leur très grande générosité. 
Pas de modification des cotisations pour 2017/2018 

 
7. Présentation de la prochaine saison par Jonas 
 

Noël du SCC  Samedi 2 décembre 2017  Espace Martini à St-Blaise 
Pré-hivernale  Samedi 9 décembre 2017  Probablement Verbier 
Sortie hôtel  13 – 14 janvier 2018   Hôtel Valaisia, Cran-Montana 
Sortie en car + repas Samedi 3 ou 10 février 2018  A définir 
Sortie en raquette A définir    Montagnes neuchâteloise 
Sortie en car + apéro Samedi 10 mars 2018   A définir 
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Sortie YOLO  Samedi 9 juin 2018   A définir 
Torrée   Dimanche 14 octobre 2018  A définir 
Assemblée générale Vendredi 26 octobre 2018  Moulin de Bayerel 

 
• Jonas propose un sondage afin d’orienter nos futures activités dans le sens des vœux 

de nos membres. Il sera envoyé par email à tous les membres et est déjà distribué 
aux membres présents 

 

 
 
 
8. Divers : 

Rien à signaler 

 

Le point 8 de l’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, Le 
Président Thierry Schmidlin, clos la 83ème Assemblée Générale ordinaire 2017 à 20h29, 
et souhaite à chacun une agréable soirée, une bonne dégustation et un bon appétit.  

Je vous remercie de votre attention ! 

Peseux, Septembre 2018/J-F Bauer 
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